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REZUMAT 

 

Domeniul cercetării în domeniul imaginii digitale crește rapid. Acest lucru se datorează faptului că 

procesarea imaginii este o procesare multidimensională a semnalului, iar majoritatea semnalelor din lumea 

reală sunt multidimensionale. Odată cu apariția tehnicii de calcul a apărut și interesul față de metodele de 

prelucrare și prezentare a imaginilor, care sunt în permanentă dezvoltare. Tematica prelucrării imaginilor 

tot timpul va fi în topul inovațiilor informaționale. 

Luându-se în considerație cele relatate mai sus, în lucrarea de față s-a pus ca scop de a implementa o 

aplicație, care utilizând algoritmii și metodele moderne de calcul a imaginilor, să efectueze recunoașterea 

imaginilor folosind diferiți algoritmi de procesare a imaginilor. 

Elaborând aplicația s-a scos în evidentă posibilitatea de a crea o aplicație utilă față de altele similare 

oferind o interfață plăcută și agreabilă, cu o funcționalitate bună care va atrage utilizatorii pentru folosirea 

ei în scopul recunoașterii imaginilor. 

Cuvinte-cheie: imagine, recunoașterea imaginilor, algoritmi de recunoaștere, rețele neuronale. 

Tehnologii utilizate: ca mediu de dezvoltare a aplicației s-a utilizat Visual Studio, iar ca limbaj de 

programare C#. 

 

 

 



ABSRTACT 

 

The field of digital imaging research is growing rapidly. This is because image processing is 

multidimensional signal processing, and most real-world signals are multidimensional. With the advent of 

computer technology, there was also interest in the methods of image processing and presentation, which 

are in constant development. The topic of image processing will always be at the top of informational 

innovations. 

Taking into account the above, in the present paper the aim was to implement an application, which 

using modern image computing algorithms and methods, would perform image recognition using different 

image processing algorithms. 

Developing the application highlighted the possibility of creating a useful application compared to 

similar ones by providing a pleasant and agreeable interface with good functionality that will attract users 

to use it for the purpose of image recognition. 

Keywords: image, image recognition, recognition algorithms, neural networks. 

Technologies used: Visual Studio was used as the application development environment, and C# as 

the programming language. 
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INTRODUCERE 

 

Recunoașterea automată a obiectelor a devenit o disciplină foarte importantă în analiza imaginilor. 

Momentele și invarianți de moment joacă un rol foarte important ca indici de recunoaștere invariantă. Ei 

au fost introduși în comunitatea de recunoaștere a formelor în urmă cu aproape 50 de ani și fundalul 

matematic pe care îl folosesc este chiar mai vechi, provenind din a doua jumătate a secolului al XIX-lea. 

În viața noastră de zi cu zi, fiecare dintre noi primește, procesează și analizează aproape constant o 

cantitate mare de informații de diferite tipuri, semnificație și calitate și trebuie să ia decizii bazate pe analiza 

ei. Mai mult de 95% din informațiile pe care le percepem este de caracter optic. Imaginea este un mediu de 

informare și un instrument de comunicare foarte puternic, capabil de a reprezenta scene și procese complexe 

într-un mod compact și eficient. Datorită acestui fapt, imaginile nu sunt doar surse primare de informații, 

dar sunt, de asemenea, folosite pentru comunicare între oameni și în interacțiune dintre oameni și mașini. 

Imaginile digitale conțin o cantitate enormă de informații. O imagine poate fi luată și transmisă în 

câteva secunde prietenilor printr-un telefon mobil și conține mai multe informații decât sute de pagini de 

text. Acesta este motivul pentru care există o nevoie urgentă de metode automate și puternice de analiză a 

imaginilor. 

Domeniul cercetării în domeniul imaginii digitale crește rapid. Acest lucru se datorează faptului că 

procesarea imaginii este o procesare multidimensională a semnalului, iar majoritatea semnalelor din lumea 

reală sunt multidimensionale. 

O imagine în reprezentare matematică este un semnal bidimensional care transportă o cantitate imensă 

de informații. O imagine color de 500×500 de elemente este o matrice de câteva sute de mii de octeți. Este 

posibil să se proceseze astfel de informații numai printr-o organizare rațională a calculelor. Pentru sarcini 

specifice de procesare a imaginilor, pot fi aplicate metode eficiente de procesare, ținând cont de 

caracteristicile și limitările acestei sarcini specifice. Dar dacă vorbim despre procesarea imaginilor pentru 

rezolvarea unei clase largi de probleme, atunci este necesar să evidențiem un set de operații standard din 

care se pot construi algoritmi pentru rezolvarea problemelor arbitrare. Acestea includ transformări liniare, 

convoluție 2D și transformări Fourier discrete 2D. 

Dar în procesarea imaginilor, transformările neliniare sunt, de asemenea, utilizate pe scară largă. 

Particularitatea imaginilor este că elementele individuale ale imaginii sunt într-o anumită legătură cu 

elementele învecinate. Prin urmare, majoritatea algoritmilor de transformare a imaginii sunt de natură 

locală, adică procesează imaginile pe grupuri de elemente situate în vecinătatea celui dat. Transformările 

liniare satisfac proprietatea localității și permit construirea unor algoritmi a căror complexitate de calcul nu 

depinde prea mult de mărimea vecinătății acoperite. Aceleași proprietăți sunt necesare pentru transformările 

neliniare ale imaginii. Clasa unor astfel de transformări include algoritmi, care sunt numiți algoritmi de 

filtrare a rangului, bazați pe calculul statisticilor locale ale imaginii de rang. La calcularea statisticilor de 
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clasare și a derivatelor acestora, sunt posibile simplificări legate de redundanța informațională a imaginilor. 

Cel mai cunoscut algoritm al acestei clase este algoritmul de filtrare mediană. Alte exemple de algoritmi 

de rang sunt algoritmii de filtrare extremă care înlocuiesc elementul de imagine analizat cu un maxim sau 

un minim în vecinătate. O altă proprietate a algoritmilor de rang este adaptarea locală la caracteristicile 

imaginii procesate și potențialul de utilizare a acestora nu numai pentru netezire și de zgomot, ci și pentru 

extragerea caracteristicilor în recunoașterea automată a imaginii. 

În procesarea imaginilor, metodele de procesare a semnalului unidimensional sunt utilizate pe scară 

largă, dacă este posibil să le generalizeze la semnale multidimensionale. În același timp, trebuie să țineți 

cont de faptul că metodele matematice de descriere a sistemelor multidimensionale nu sunt complete. 

Sistemele multidimensionale au un număr mare de grade de libertate, iar proiectarea lor capătă o 

flexibilitate care nu este caracteristică sistemelor unidimensionale. În același timp, polinoamele 

multidimensionale nu pot fi descompuse în factori simpli, ceea ce complică analiza și sinteza sistemelor 

multidimensionale. 
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